

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc utca 10. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 24.

Fegyelmi vizsgálat vagy bocsánatkérés?

A kisgazdapárt megyei lapja szombati számában közölte, hogy a megyébe érkezett az országos központ háromtagú bizottsága, mely a csongrád megyei választmány ülése után megkezdte, majd pénteken délelőtt befejezte vizsgálatát. A bizottság nem hozott döntéseket, csupán felterjesztéi tapasztalatait, észrevételeit és természetesen véleményét az országos központhoz, ahol dönteni fognak a vizsgálat tárgyában. Szükségtelen bizonyítani, hogy a párt illetékes központi szervei a döntésnél azokra a bizonyítékokra és véleményekre támaszkodnak, melyeket hozzájuk a vizsgáló bizottság eljuttat. A döntést tehát, ha formailag nem is, de lényegileg a vizsgáló bizottság hozza meg azért, hogy maga szolgálta bizonyító anyagot hozza.

A kérdés az, hogyan látja a vizsgálóbizottság a dolgokat, mennyire tudja függetleníteni magát attól a környezettől, mely a vizsgálatot vakvágányra szeretné terelni, mennyire következetes és kemény demokraták azok, akik a vizsgálatot végzik? Mi a bizottság tagjait közelebbről nem ismerjük, ezért munkájuk értékelésénél nem szíveskedhetünk egyébre, mint a vizsgálat nyilvánosságára hozott anyagára. A vizsgálatról eddig mindössze egy közlemény jelent meg a kisgazdalap szombati számában, melyről lehetetlenség feltelezni, hogy annak megfogalmazása a bizottság tudta és beleegyezése nélkül történt.

Meg kell mondanunk: ez a közlemény nem ébresztett túl nagy reményeket bennünk. Arranézve, hogy a csongrádi és csongrád megyei kisgazdapárt vezetői a jövőben követni fogják a párt új, demokratikus politikáját. Ez a közlemény nem győzött meg bennünket arról, hogy a vizsgáló bizottság valóban örökösök a párt politikai fegyelmé és a pártközi meg egyezés végrehajtása fölött, hogy a vizsgálat tud és akar érvényt szerezni a demokrácia érdekében azokkal szemben, akik vissza akarnak térni Kovács Béla politikájának új változatához.

A közlemény szerint a vizsgáló bizottság kiküldését az tette szükségessé, hogy a csongrád megyei választmány, amint ez a központhoz felterjesztett memorandumából látniuk, bizonyos kérdésekben „tájékoztatlan”, ami „félreértések-re adott okot.” Tájékoztatlanság? Félreértés? Nagy Pál és Kása István, a csongrád megyei kisgazdapárt legfőbb vezetői ne tudták volna, mit csinálnak, amikor a miniszterelnöknek bejelentették, hogy nem követik a pártot a demokratikus politika útjára? A pártközi meg egyezés nyílt megtagadása: tájékoztatlanság, a

Csongrád megye politikai és gazdasági szakemberei egésznapos értekezleten beszéltek meg

a hároméves terv megvalósításának megyei előkészítését

Az M. K. P. megyei bizottságának nagyjelentőségű kezdeményezése

Az MKP megyei bizottságának kezdeményezésére nagyfontosságú tervgazdálkodási értekezletet tartottak tegnap a vármegyeházán, melyen az összes megyei közületek, pártok és a községek képviselői, valamint az illetékes szakemberek is résztvettek.

Az értekezletet Karácsonyi Ferenc főispán nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az értekezlet egybehívását az tette szükségessé, hogy a 3 éves terv keretében Csongrád megye is megbeszélje és meghatározza a szükséges tennivalókat, melyeket a megyében kell megvalósítani.

Az idő sürget

Csongrád megyét a múltban mindig elhanyagolták, éppen ezért nem közömbös, hogy a hároméves terv keretében, amely a közeljövőben kormányprogrammá válik, mennyit és hogyan tudunk használni a vármegye népeinek.

A gazdasági élet kulcspozícióit a nép kezébe!

Ezután a tervgazdálkodás fontosságáról beszélt, példákkal mutatva rá, hogy kibontakozásunknak és gazdasági jólétünknek ez képezi alapját.

— Maga a tervgazdálkodás annyit jelent, — folytatta —, hogy a dolgozó nép kezében tartja a gazdasági élet kulcspozícióit, hogy a tervszerűségből adódó összes előnyöket a maga javára fordítsa.

A feladat: megsokszorozni a termelést és emelni az életszínvonalat.

A hároméves tervvel kapcsolatban a legfontosabb feladat nemcsak az, hogy a hború ütötte sebeket begyógyítsuk, hanem az is, hogy a munkásság, a parasztság és az értelmiség, — amely eddig olyan mérhetetlen áldozatot hozott, amit tovább követelni nem lehet, — jobb életszínvonalat érheszen el.

Ennek érdekében a hároméves terv alapvető célja, hogy a terv második évének végén általában

— Az idő sürget. Cselekednünk kell. Meg kell jelölnünk a tennivalókat, hogy azok megvalósítására augusztus elseje után sor kerülhessen.

Karácsonyi főispán felszólalása után Borbás Lajos (MKP) szólt az értekezlethez.

A hároméves tervjavaslatunk kidolgozásán nemcsak kommunisták, hanem pártunkon kívüli szakemberek is munkálkodtak. Éppen ezért, itt Csongrád megyében minket sem szűk pártpolitikai szempontok vezetnek, hanem az a nagy nemzeti feladat, melynek megoldása az egész ország dolgozó népének sorsát van hivatva megjavítani.

Most, hogy a terv megvalósítása előtt állunk, szükségesnek tartottuk a tervvel kapcsolatos feladatokat megtárgyalni, amelyeknek alapján annak megvalósítását el kell kezdeni. Mert a hároméves terv végrehajtására Csongrád megyének is fel kell készülnie.

elérjük a 38-as életszínvonalat.

A második év végén teljesen meg szűnik a munkanélküliség az országban. Az ipari termelés a hároméves terv befejeztével 26,5 százalékkal szárnyalja túl a 38-as nívót. Természetesen elsősorban a nehézipari termelés fokozásán van a főszó, mert csak így lehet a súlyos igaerőhiánnyal küzdő mezőgazdaság helyzetén segíteni. Gépekre van szükség és termelőeszközöket kell gyártani a mezőgazdaságnak.

A mezőgazdaságot

Az ilyen mérvű termelést el tudjuk érni, mert több szakmában már modern gépekkel dolgozunk, s az annyira fontos textilgyárak pedig 3 műszakban dolgoznak.

A mezőgazdaság a harmadik évben éri el a 38-as színvonalat. Nyilvánvaló azonban, hogy az állatállomány teljes pótlása hosszabb időt vesz igénybe.

Az alapfelgondolás a mezőgazdasági terv kidolgozásánál az volt, hogy át kell állítani termelésünket az éghajlati és talajviszonyoknak megfelelően, másrészt pedig és ez Csongrád megyére vonatkoztatva is igen fontos, a közlekedési lehetőséget meg kell javítani.

Éppen ezért a közlekedésügyi minisztérium kész terve szerint új vasútvonal épül a megyében, mely Csongrád — Csanytelek — Baksiszőlő — Szeged között húzódik.

De gondoskodnunk kell a közegészségügyi és szociális viszonyok megjavításáról és széleskörű szakoktatás megszervezéséről is, különösen mezőgazdasági téren, mert a belterjes gazdálkodást csak ennek segítségével tudjuk megvalósítani. Mindenképpen fel kell állítani a megyében egy agro-technikai vagy agrochemiai iskolát, valamelyik volt uradalom területén, ahol annak elhelyezése a legmegfelelőbb.

Elsősorban a magunk erejéből...

Az utak megépítésével olyan területeket kell összekapcsolni, hogy az utépítés egyúttal a mezőgazdasági termelés átállításának céljait szolgálja.

És vegyük figyelembe a felállítandó 200 járási traktorközpontot. Ezekből a megyére eső keretből ott kell kezdeni a létesítést, ahol a legkevesebb az igaerő és a traktor.

Ami a külföldi kölcsönök kérdését illeti, Borbás Lajos kifejtette, hogy amit eddig a stabilizáció bevezetése óta elértünk, azt a magunk erejéből csináltuk. Külföldi segítséget a jövőben szívesen fogadunk, de

inkább saját erőnkkel oldjuk meg a hároméves tervet, mint idegen kölcsön hatására vállaljuk Finnország, Görögország, vagy akár Törökország sorsát. Tiltakozunk ellene, hogy kölcsönök fejében felfőrdő kosként állítsanak szembe nagy nemzetekkel.

Hangsúlyozom, minket nem öncél, nem szűk pártpolitikai érdek vezet. Éppen ezért kérem az itt megjelenteket, hogy a legjobb tudásuk és elgondolásukkal támogassák a megye hároméves tervének előkészítését. Mi, kommunisták a tömegeket mozgósítani fogjuk erre a munkára.

Mi be fogjuk bizonyítani, mint

kisgazdapárt hivatalos külpolitikájának négyülésen történt hátbatámadása: félreértés? Kit akarunk megnyugtatni az ilyen mesével?

Ha a vizsgáló bizottság a pártközi meg egyezés ismételt megszegésének és a kisgazdapárt demokratikus politikájával való nyílt szembe fordulásnak okait valóban félreértésben és tájékoztatatlanságban keresi, akkor munkája nem egyéb alibinál a koalíciós egyezmény betartását számonkérő baloldali pártokkal szemben, akkor ez a vizsgálat nem eltávolítani, hanem kibékíteni, kiengesztelni

akarja Nagy Ferenc politikájának nyílt ellenségeit. Az ilyen irányú vizsgálat az eddigi tapasztalatok szerint a „félreértéseket” úgy oszlatja el, hogy a kisgazdapárti reakció fölébe ságja: a pártközi meg egyezés csak taktika, időleges fegyverszünet, a demokratikus politika csak látszat, porhintés, hogy gyanútlanul készíthessük elő az ellenfél megtámadását. Az e fajta vizsgálat elsimítani, elkenni igyekszik a pártban belüli demokrácia és reakció ellentétét, sőt megköveti a párt központi politikája miatt elégedetlen és lázadó reakciót — a

„félreértések elkerülése” végett.

Ilyen vizsgálat a csongrádi, csongrád megyei is? Erre nem nekünk, hanem a kisgazdapárt központi bizottságának kell megfelelnie. Hogy ez a vizsgálat a demokratikus kisgazdapárt, a nemzeti összefogás, a politikai közbékesség szolgálatában áll-e, hogy ez a vizsgálat fegyelmi vizsgálat és nem bocsánatkérés a reakciótól, azt a bizottság munkájának kell bizonyítani. Annyit azonban máris meg kell mondanunk, hogy a kisgazdalapokban megjelent közlemény nem ebben, hanem ellenkező irányban bizonyít.

eddig is, hogy nemcsak harcolni, hanem dolgozni is tudunk és az építő munkában továbbra is elő fogunk járni.

A szabadságjogok mellé szükséges, hogy az emberi életet minél magasabbra emeljük ebben az országban és ezt minden körülmények között meg fogjuk valósítani, — fejezte be nagyjelentőségű előadását Borbás Lajos. Az előadást hozzászólások követték, melyekre még visszatérünk.

Nemcsak a dolgozók, de a csongrádi kereskedők is

a típuscikkék gyártása mellett vannak

Ruha és cipő — a kereskedésekben

A tavasz nemcsak a természetben hoz változást, hanem az öltözködés terén is. A dolgozó szorongó érzéssel áll meg az árukkal tömött kirakatok előtt: gyors számadást csinál, vajjon futja-e a heti keresetből egy nyári ruhára, vagy egy új típuscipőre. S bizony még sok ruházati cikk ára aránytalanul magas: így a vásárlási kedv gondtalanul súlyosodik a legtöbb dolgozóban.

Egy jóforgalmú textilkereskedőhöz nyitunk be a délelőtti órákban, hogy tudakozódjunk a textilárakról, a divatról és általában a kialakult kereslet és kínálat viszonyáról. Az üzletben négy elárúsító foglalkozik a vevőkkel, akik különféle minőségű és színű anyagokban válogathatnak.

— Hála Isten — mondja a kereskedő, — textilgyárosaink termelése egyre fokozódik. Sajnos azonban egyes fontosabb textiliák ára igen magas s emiatt sok jogos panasz hangzik el kisjövendelmű vevőim részéről.

— Hogy alakulnak az árak?

— A karton, mely most a legkeresettebb cikkünk, méterenként 8.40. Ebből igen nagy a választék: csikos, kockás, sima és mintás kivitelben mindenki tetszés szerinti mennyiségben vásárolhat belőle.

— Ezenkívül sokan keresik a 12 forintos, hasonló színű, enyveszintű, míg a tavalyi nagy sláger: az imprimé, sokat vesztett népszerűségéből, aminek főoka a 30 forintos igen magas ár. A nyári blúz ára szintén 30 forintnál kezdődik, míg a rövid újjú pulóver 25 forinttól. Ezzel szemben női zoknit már 5 forintért árulunk.

— Mi a helyzet a műselyemáruval?

— A műselyemáruval sajnos baj van. Bélés alig van, vagy felárral kapható, a harisnya pedig drága. Az

Felhívás a Csongrádi Szőlő- és Gyümölcstermelőkhöz.

A Tisza-Körösvidéki Beszerző és Értékesítő Szövetkezet Kossuth-tér 15. (tejpiac) szám alatt

megnyitotta a szőlő, bor és mezőgazdasági szaküzletét.

A fenti cím alatt állandóan kapható új és használt permeterzőgép, gyümölcs és szőlőápoláshoz szükséges eszközök és felszerelési tárgyak, permeterzőgép-alkatrészek, rézgálic és az összes permeterző szerek, konyhakerti magvak kimérve is. Ugyanott a Szövetkezet a legmagasabb napiáron bort vásárol. A vásárlás és eladás reggel 8 órától 12 óráig és délután 2—6 óráig eszközölhető. Szőlővesszőt állandóan vásárolunk és árusítunk.

Csongrádmegyében jó közepes termésre van kilátás

Az idei terméseredményt a következő két hónap időjárása dönti el

A dolgozó nép reménykedéssel várja és figyeli a híreket az idei termés kilátásairól. Nem kevesebb függ az idei terméstől, mint a beszolgáltatás fenntartása, a városi dolgozók jövő évi kenyér-

ellátása és a hároméves gazdasági terv első esztendejének sikere. A parasztság, mely sokat fáradozott és nélkülözött a beszolgáltatási kötelezettségek teljesítése érdekében, különösen nagy várakozásokat fűz az idei aratáshoz.

Száma ugyanis az idei betakarítás külön öröme és gazdasági „hozama” az agrárállomány szűkítése, melyet Rákosi Mátyas minapi beszédében közölt a földek dolgozóival.

Ezért megkérdeztük Gránicz Antal vármegyei termelési miniszteri biztost, a megyei terméskilátásokról.

— Csongrádmegye területén, — mondotta a termelési biztost — jó közepes termés mutatkozik.

Vetésterületünk öszibúzából körülbelül 120 ezer katasztrális hold, rozsból 45 ezer kat. hold. A múlt évben a súlyos aszály miatt vetésterületünk ha meg is közelítette az ideit, átlagtermésünk csak 4 mázsa volt, szemben az 5 mázsa országos átlaggal.

— Kenyérgabonatermésünk eredményét döntően befolyásolja a májusi, nemkevesebb a júniusi közepes körüli időjárás, amikor az aszály pusztítani szokott az Alföldön és sok esetben éresben teszi tönkre termésünket.

Országos termésátlagunk kiugróan magasak voltak 1923, 1928, 1933 és 1943-as években. Az eddigi időjárás meteorológusaink megfigyelése szerint erősen hasonlít ezeknek az éveknek időjárásához.

Amennyiben tehát a májusi időjárás meghozza a hozzáfűzött reményeket, úgy feltétlenül jó termésre számíthatunk.

Vármegyénkben 7—8 mázsa, esetleg ennél is magasabb átlagterméssel számolhatunk.

Nem csökken a kenyérfejadag

A cukorellátás biztosítva van

A közlekedési miniszter tájékoztatta a sajtó képviselőit a közellátás helyzetéről. Remélhető, hogy a fejadag csökkentése nélkül is megoldható lesz a kenyérellátás problémája. A burgonya-ellátás kielégítő. Cukorellátásunk a fennálló adagolási rend szerint az új termésig biztosítva van. Jelenleg kétezer vagón cukorral rendelkeznek a gyárak. Zsiradék és zsirellátásunk a jelenlegi kérések között marad.

Végetér a moszkvai értekezlet

Az APF moszkvai tudósítójának jelentése szerint a moszkvai tárgyalások befejezésükhöz közelednek és a küldöttségek már készülődnek az elutazásra. A brit küldöttség valószínűleg április 24-én utazik el. Bidault francia külügyminisztert 27-én reggelre várják vissza Párisba. A hátralevő üléseken a külügyminiszterek még az osztrák kérdéssel tárgyalnak, de a német kérdés megvitatására valószínű-

A miniszter közölte, hogy a kormány álláspontja szerint a stabilizáció megvédése érdekében szükséges a fontos élelmiszerek árának megállapítása. A nem elsősorban közszükségleti cikkek árát azonban felszabadítják. Az új beszolgáltatási rendeltetéssel kapcsolatban ismertette, hogy jó közepes termés esetén a beszolgáltatást nagyrésztben melőzik.

leg már nem térnek vissza moszkvai tartózkodásuk alatt.

Kerékpárok 4 havi
Csillárok 6 havi
Rádiók 9—12 havi
Varrógépek 12 havi
részletre ismét kaphatók
RÉGNER FERENC
villanyszerelő és műszerész
Szentháromság-tér 8.

Végrehajtóbizottságot választott a csongrádi Szociáldemokrata Párt

A csongrádi Szociáldemokrata Párt vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. Szlepák Imre korelnök bejelentette, hogy az igazságügyminisztériumból érkezett telefonjelentés szerint, Ries István dr. igazságügyminiszter halaszthatatlan hivatali elfoglaltsága miatt sajnálattal közölte, hogy nem jelenhet meg a csongrádi közgyűlésen.

Az országos pártvezetőséget így Turi István nemzetgyűlési képviselő képviselte.

A közgyűlésen Kókai István főtitkár részletes beszámolót adott a párt szervezet múltévi eredményes munkásságáról.

A tisztújítás során a párt végrehajtó bizottságot választott, amely dönt a tisztségek betöltése ügyében.

A végrehajtó bizottság tagjai: Kókai István, Lovas István, Forgó Mátyas, Kiss János, özv. Palásti Sándorné, Hajdú István, Szlapák Imre, Varga Sándor és Pitrik László.

Az ellenőrzőbizottság tagjai:

Tóth Ferenc,
ifj. Olajos János,
Bánffy Mihály.

A közgyűlés ezután belső pártügyekkel foglalkozott.

Hármas bizottság dönt a B-listások nyugdíjáról

A hivatalos lap a kormány rendeletét közli, amelynek értelmében bizottságot kell felállítani az eddig még felül nem vizsgált nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak nyugdíjigazoltságának elbírálására. A bizottság elnökét a miniszterelnök, egy tagját a Szakszervezeti Tanács állandó jelleggel jelöli ki. A harmadik tagot az eljárás alá vont alkalmazottra illetékes miniszter jelöli ki.

Azoknak a nyugdíjas közszolgálati alkalmazottaknak az ügyét, akiket az ismeretes 5000-es vagyis a B-listarendelet alapján a közszolgálatból elbocsátottak, de a határozatot a fellebbelet során megsemmisítették és a jelen rendelettel felállított bizottság elé utalták, az illetékes miniszter a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül a most kiadott rendelet alapján felállított bizottság elé köteles terjeszteni.

== SZINHÁZ ==

Szombaton este a Gyertyafénykerülő előadásán eddigi legnagyobb sikerét aratta a társulat. A Dery Marika — Angyal — Besztercey-hármas páratlanul szellemes, nagyrutinú, apró részletekig kidolgozott alakítása előtt a legszigorúbb kritikus is elismeréssel hajolhat meg. Kostyál Gyula lüktető iramú rendezése külön feljegyzést érdemel.

Ma kedden: Névtelen asszony (köz-kivánatra felújítás). Szerdán: Házasság hármában (Te vagy a fény...). Felnötteknek. Csütörtökön: Fekete Péter.

Megszokott lapját a nap bármely szakában

Megveheti a Fővárosi

Hirlapirodában.

Népes sánap dé csoport termében. Az ért ismertett tett lépé. A csong ezer fori. Most úja ról törté az OKH. naszokat csongrád kiküszöb. Fontos értekezle termelés őrzése álláspont annak já

A vizsgáló sága elő. A Kása Is esolatba

A külüg ni rendkiv zött mege re vonatko állítólagos kor utasít nősségük niszterek a szerződés francia és meg, a ter met nyelv löntudósító ződésben kérdés vár kezök: Aus ezzel kapc lése, a jóv javak ügye Ausztria külföldön az osztrák

Francia jelentése s lehetségesn amerikai kozik Sztá Marselle:

Ha Fran aság lenni ország — dler franci ben a több sem fogadj rét. A fran franciának portosulni

Előadás a csongrádi mezőgazdasági munkások biztosításáról

A mezőgazdasági munkások kötelező OTI-biztosításáról vasárnap délelőtt 10 órakor a szakszervezeti székházban előadást fog tartani Czégényi Sámuel OTI ügyvezető.

Az előadásra nyomtatékkal felhívjuk a munkavállalók figyelmét.

Elveszti ingatlanát az az újgazda, aki nem műveli meg földjét

Fontos ügyek a csongrádi UFOSZ értekezleten

Népes értekezletet tartott vasárnap délelőtt a csongrádi UFOSZ csoport a városháza közgyűlési termében.

Az értekezleten Csépe Mihály ismertette az újgazdák érdekében tett lépések eddigi eredményét. A csongrádi újgazdák eddig 20 ezer forint szántási hitelt kaptak. Most újabb 9000 forint kiutalásáról történt intézkedés. A kiutalást az OKH intézte és a legutóbbi panaszkodók most már sikerült a csongrádi fiók részéről teljesen kiküszöbölni.

Fontos határozatot hozott az értekezlet a csongrádi újgazdák termelési tevékenységének ellenőrzése tekintetében. Az UFOSZ álláspontja az, hogy a föld csak annak jár, aki a lehetőséghez mért

legjobb munkát el is végzi a földön, ezért elhatározták, hogy

határrész szerint termelési ellenőrzőket küldenek ki, akik jelentést tesznek: kik nem végzik el május 1-ig a szükséges munkákat.

Az esetleg műveletlenül hagyott területek tulajdonosait a törvényes rendelkezések szerint kimozdítják a juttatásból.

Az UFOSZ ezúton is közli, hogy a korpakiutalásban részesülni kívánó gazdák ma, kedden délelőtt még jelentkezhetnek a városházi UFOSZ-irodán. A jelentkezések holnap lezárulnak.

Az értekezlet ezenkívül folyó ügyeket tárgyalt le.

Még a héten döntés lesz a csongrádi kispárt ügyében

A csongrádi kispárt ismeretes pártfegyelmi ügyében a vizsgálati anyagot a napokban terjesztik a párt politikai bizottsága elé.

A politikai bizottság dönt a további lépések megtételéről és Kása István felajánlott lemondásának elfogadása és az ezzel kapcsolatban szükséges intézkedések tekintetében.

Távirat — Telefon

Moszkva:

A külügyminiszterek tegnap délutáni rendkívüli értekezletén a többi között megegyeztek a háborús bűnösökre vonatkozó cikkelyben. E szerint az állítólagos háborús bűnösöket csak akkor utasítják ki Ausztriából, ha bűnösségük beigazolódott. A külügyminiszterek megállapodtak abban is, hogy a szerződés hivatalos szövegét angol, francia és orosz nyelven szövegezik meg, a tervezett angol, francia és német nyelv helyett. A londoni rádióküldetudósítója szerint az osztrák szerződésben már csupán négy-öt vitás kérdés vár megoldásra. Ezek a következők: Ausztria határainak kérdése és ezzel kapcsolatban Jugoszlávia követelése, a jóvátétel, az ausztriai német javak ügye, végül pedig az a kérdés, Ausztria vásárolhat-e fegyvereket külföldön és felhasználhatja-e azokat az osztrák haderő számára.

Párizs:

Francia hírszolgálati iroda moszkvai jelentése szerint tájékozott körökben lehetségesnek tartják, hogy Marshall amerikai külügyminiszter újból találkozik Sztalin generalisszimusszal.

Marseille:

Párizs:

Ha Franciaország megszűnt köztársaság lenni, nem lenne többé Franciaország — mondotta Toulonban Ramadier francia miniszterelnök. Beszédében a többi között megjegyezte, soha sem fogadjuk el az egy párt rendszerét. A francia tömörülésben minden franciának a kormány köré kell csoportosulni a haza boldogulására.

Párizs:

A francia unióval, a béketervezet felállításával, valamint de Gaulle visszatérésével a politikai életbe foglalkozott a francia miniszterelnökhelyettes. Meggyőződése, hogy Franciaország, a szabadság, az igazság és a haladás eszméjével vívta ki irányevét, s ezek az eszmék alkotmányunk alapjai. Az eszmeharcot meg lehet és meg kell oldanunk. A béketervezet felállításáról szolja, a fasizmus felszámolásának és Németország leszerelésének és demokratizálásának szükségességét hangsúlyozta, majd sikraszállt a Ruhr vidék szövetséges ellenőrzése és Németország hosszabb időre szóló megszállása mellett és e lényeges pontokban nagy szövetségeseink közül a Szovjetuniónak áll leginkább módjában hazánk megvédése. Hangoztatta, hogy Franciaországnak a Saar-vidékre semmiféle bekebelezési szándéka nincs, annak szene Franciaország taipraállításának érdekét szolgálja. Ezután a francia népitömörülést bírálta és szorosabb együttműködésre hívta fel a francia népet az ország és a köztársaság üdvére.

London:

Az angol munkáspárt ülésén az egyik képviselő kijelentette, hogy Nagybritannia számára nincs más választás, mint két éven belül újabb kölcsönt kérni Amerikától. Meg kell akadályozni Amerikát abban, hogy elszigetelődjék. Mindenekelőtt arra kell Amerikát rábírunk, hogy továbbra is nyújtson kölcsönöket, élelmiszert és

gabonát és az amerikai kölcsönök újra fellendítik Európát.

Kopenhága:

A dán király tegnap este meghalt. A király halálát éjjel egy negyed tizenkettőkor közölték a palota előtt összesereglett tömeggel, ma reggel háromszor 27 diszlövést adtak le a gyász jeléül. Ma délelben a miniszterelnök a rádióban emlékezik meg a király haláláról. Az anyakirálynénak és az új királynak az az óhaja, hogy a király halála a legkisebb mértékben se érintse a dán nép mindennapi életét, azért hivatalos gyászt nem rendeltek el, csak a szórakozóhelyek maradnak zárva a temetés napján. A királyt abba a székesegyházba temetik, ahol már 36 dán király nyugszik.

Moszkva:

A Szovjetunióban holnap ünneplik Lenin születésének 77. évfordulóját. A moszkvai rádió ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a Szovjetunió minden nagyobb városában létesített Lenin múzeumok száma egyre nő.

Varsó:

A szovjet lapok a lengyel-német határkérdésről írnak. A berlini értekezlet úgy döntött, hogy Lengyelországból ki kell telepíteni a németeket. Az értekezlet ezt ahhoz a feltételhez fűzte, hogy Lengyelország nyugati határainak végleges megvonását el kell halasztani, Ennek a kikötésnek formális célja volt. Lengyelország mostani nyugati határai megfelelnek a lengyel nép történelmi jogainak, Lengyelország gazdasági kultúrájának és biztonsági érdekeinek. Semmi sem teszi indokoltá a szövetségesek korábbi döntésének megmásítását, — írja a lap.

Az alkotó munka

jegyében tartotta meg Csongrádmegyei tervbizottsága első értekezletét. A megye legkiválóbb gazdasági szakemberei, közigazgatási tisztviselői, politikusai cserélték ki véleményeiket a hároméves terv megyei előkészítésének és végrehajtásának feladatairól. Az értelmiség legjobb fiai, dolgos, nemzeti javaink gyarapításán fáradozó emberek beszéltek meg a tennivalókat a nép életviszonyainak lehető leggyorsabb és legnagyobb mérvű javításával kapcsolatban.

Két fő tanulsága volt az értekezletnek. Az egyik: az a pártkezdeményezés, mely a dolgozók egyetemes érdekében történik, a nép életével és gondjaival törődő demokratákat pártállásra való tekintet nélkül mozgósítani tudja. A másik: vármegyénkben már kialakult az a néppel egyéforrott értelmiség, mely ismeri társadalmi hivatását, teljesíti osztályszövetségeseivel szemben kötelességét és sértődöttség, duzzogás, öncélú félrehúzóds helyett tudását és alkotóerejét kész bevetni az országépítő munkába.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a haladó értelmiség eddigi munkája a megyei tervgazdálkodás előkészítése érdekében csak kezdet, melyet még nagyobb, még eredményesebb erőfeszítések követnek.

A Gazdasági Főtanács és a szakminisztériumok hajtják végre a hároméves tervet

Nem lesz tervgazdálkodási csúcshivatal

Az ország újjáépítését célzó hároméves terv megvalósítása augusztus 1-én indul meg. Közben már minden vonalon serényen folynak az előkészületek, megbeszélések, egyeztetések.

Egyes szakkörökben az utóbbi hetekben azt indítványozták, hogy

a terv végrehajtására külön tervhivatalt létesítsenek. Most azonban, értesülésünk szerint, az összes érdekelt felek abban állapodtak meg, hogy a terv végrehajtását a Gazdasági Főtanácsra és a szakminisztériumokra bizzák.

Bomlik a Szabadságpárt

Az utóbbi hetek politikai eseményei folytán a Sulyok-féle Szabadság Pártban komoly politikai válság ütötte fel a fejét. Egyes képviselők kifogásolják a párt parlamenti obstrukciós politiká-

ját és a Holnapban megütött uszító hangot. Ezek most ki akar-nak lépni a Szabadság Pártból és más párton kívüli képviselőkkel, új ellenzéki csoport megalakítására készülnek.

Nem engedélyezik a Virginia dohány termelését Csongrádmegyében

Mint ismeretes, a dohánytermelők a tavalyi termésű dohányok beváltási árának felemelését kérték. A tavaly novemberben benyújtott kérelemre a Dohányjövődék termelési osztálya közölte, hogy a kért 300 százalékos kg-kénti beváltási egységár felemelése nem vihető keresztül.

Aszálykár címén a pénzügyminisztérium 20 százalékos árkiegészítés folyósítását rendelte el, amit azok a szerződéses dohánytermelők kapnak azonban csak meg, akik 1947 évre is ugyanakkora területen dohánytermelésre leszerződtek. A 200 töves dohánytermelési akciót az idén nem folyósítják, amit különben csak a politikai pártok közbenjárására engedélyeztek a múltban.

Nem engedélyezték a Virginia dohány termelését Békés, Csanád és

Csongrád megyékben, hanem csupán a szegedi, rózsalevelű dohányfajtát termelhetik. Így nem folytatják az említett megyék területén a szárítópületek építési akcióját sem, amely viszont a Virginia termelésének, illetve zölden átadásának előfeltétele lett volna.

Megnyilt

a

„GYÖNGYVIRÁG” vendéglő. Szombat és vasárnap este **pacal vacsora**, 3 óráig nyitva. Állandóan első rendű fajborok. Seres Zoltán és cigányzenekara muzsikál.
Zrínyi-utca 1.

SPORT

Szerencsével mentett meg egy pontot a letört Barátság

Barátság—KTK 1:1 (1:0)

Csongrád, 2800 néző.

Játékvezető: Dankó (Budapest)

Góllövők: Szántay I., Dinnyés

Impozáns képet nyújtott vasárnap a gyönyörű fekvésű Hunyadi-téri sporttelep. Már a kora délutáni órákban autókavánok, különvont öntötte a tömeget a stadion-mértékben épült pályára, ahol hangerősítőn vérepszítító zene szórakoztatta a csapatokra váró közönséget.

Már az előmérkőzésre több mint ezeröttszáz néző jött ki és a tartalékcsoportok meglehetősen nivótla viaskodása alatt már megkezdődött a „hangmérkőzés“ a csongrádi és félegyházi közönség között.

KTK II.—Barátság II. 1:0 (1:0)

Játékvezető: dr. Kovács.

Csapkodó, színvonálnélküli játék. A csapatok főleg egymás hibáiból éltek. Az első féldőben a KTK II. támad többet. A 38. percben Tyúkász pózolva fog egy magas labdát, kiejti és mellette a hálóba nyomják.

A második féldőben állandóan ostromol a Barátság II., de nincs tervszerűség az akciókban, a kitűnő félegyházi kapus pedig mindent véd.

Általános megkönnyebbülés fogadja a mérkőzés végét jelző sípjelét.

Barátság—KTK 1:1 (1:0).

Túlfűtött izgalom előzi meg a játékot. Kaptá sérülésére hivatkozva nem vállalja a játékot, a Barátság elköveti azt a hibát, hogy a rendelkezésre álló Szántay II. helyett a második csapat védőjátékost, Ankovicsot állítja szélre.

A csapatok így állnak fel:

Barátság: Klémer — Kovács, Justin—Fülöp, Pusztay, Somogyi —Ankovics, Szántay III., Szántay I., Baksa, Müllner.

KTK: Berezsky—Soltész, Fejes III—Zsibrita II. Csenki, Herédi—Dinnyés, Fejes IV., Szabó I. Szabó II., Fehér.

A KTK kezd és mindjárt támadásba lendül. Fehér próbálkozik, de akasztják. Hallatlanul ideges mindkét csapat, sok a rossz passz. Dinnyés ivel most kapu elé, de Szabó I.-et szerelik. A KTK rugja az első szögletet, de háritják.

Lassan feljön a Barátság. Szép adogatás után Müllner húzhatja kapura, de elnyomják. Sok a magas labda. Szántay I. csavart lövése kapu mellé száll. Szabó II. ugrik most ki, de tiszta helyzetben elveszti a labdát.

A közönség várja a szép játékot, de a játékosok idegessége miatt alig van akció. A 17. percben Müllner és Baksa vezet szép támadást, az átvágott labdát Ankovics tiszta helyzetben kapja, 10 méterről azonban Berezsky kezébe lö. A másik oldalon Fehér az ötös vizsi a labdát, de beadása a csatárok mögé megy. Ujabb Barátság-rohamok jönnek, de Ankovics újból ront.

A 21. percben Csenki gáncsolja Szántay I.-et. Somogyi áll a lab-

dának,

félmagas, zúgó bombájára Berezsky vetődik, az erős labda kiperdül és Szántay I. befutva, a kapuba sodorja. (1:0).

Egretverő éljenzés fogadja a váratlan gólt, a Barátság erősen szorongat. Baksa és a két Szántay azonban nem boldogul a masszív félegyházi védelemmel. Szántay I. lövését Berezsky könnyen védi.

A kitörő Szabó I. fölé vágja a labdát. Szögletek tarkítják a játékot mindkét oldalon, de a védők biztosak. Fejes IV. szabadon bevihetné a labdát a kapuba, de késlekedik.

A Barátság-rohamok gyengülnek, a félegyháziak újból lábrakapnak. Erőteljesebbek és gyorsabbak az álló játékok játszó Barátságánál. A féldő végén újból a Barátság van frontban, két szögleten kívül azonban nincs eredmény.

Fordulás után a KTK fokozza az iramot. A fedezetsor jó labdákkal tömi a csatárokat és azok sokszor szabadon száguldnak. Dinnyés vésszen húz kapura és alig ló mellé. Fehér nagy lendülettel rohan le, közelről beivel és Pusztay csak ügyvel-bajjal tisztáz. A Barátság sehol, a KTK szinte egykapura játszik. Klémer csak szerencsével tisztáz egy kavarodást. A 17. percben Fehér szögletet rug,

a remekül ivelt labdára Dinnyés nagy lendülettel ugrik fel és védhetetlenül fejeli a bal felsősarokba. (1:1).

Óriási öröm a félegyházi táborban.

A KTK tovább ostromol. A Barátság megzavarodik és úgy játszik, hogy elveszti a mérkőzést. Pusztay oroszláncként küzd és Fülöp az egyetlen, aki újból és újból előre dobja a csongrádi csatársort A csongrádi csatársor azonban nem bírja tartani a labdát.

Szabó II. lövése a kapu mellett süvit el. Dinnyés szabadrugását Kléner védi. A másik oldalon Baksa fölé lö. A gyorsabb félegyháziak minden labdát elvisznek a csongrádiak elől. A 25. percben Szabó II. a félpályáról megszalad,

egyedül tör a kapu felé és 8 méterről senkitől nem zavartatva, a bennragadt Klénerbe rugja a labdát.

Döntő helyzet! Rögtön utána Szabó I. áll tisztán az ötösön, lövésébe Pusztay belnyúl és lábáról alig vágódik kapu fölé a labda. Majdnem öngól! A KTK-t megzavarja, a Barátságot fellelkesíti a balszerencse. Lassan átveszi a játék irányítását, fölénybe kerül. A KTK kapu előtt pattog a labda, a csongrádi csatárok elbújnak. A KTK már belenyugodott a döntetlenbe is, jóllehet a mérkőzés neki állt. Szántay I. próbálkozik, de letálpalják. A szabadrugást Somogyi a sorfalba bombázza. Baksa jó helyzetben elalszik. Fehér

lerohanása után Kléner keze és a kapufa közt pattog a labda. Ez is nagy helyzet volt!

Mindkét csapat az utolsó erőfeszítéseket teszi a győztes gólért. Ehhez a Barátság áll közelebb. A 44. percben

Szántay I. a tisztán álló Müllnerhez játszik, aki 10 méterről, egyedül állva, centiméterekkel a balkapufa mellé szúrja.

Meccslabda! A közönség gölt látott, pedig a labda az oldalhálón át jutott a kapuba.

A végén szögletet rug a Barátság, de a játékvezető a mérkőzés végét jelzi.

Bírálat.

Magasszínvonalú játék helyett, ideges küzdelmet hozott a randadó. A nagy tét megzavarta a játékosok nyugalmát és így csak a védekezésben láttunk átlagföltti teljesítményeket.

A Barátság Kaptá nélkül, végzetes összeállítási hibával kezdett és ez annyira megviselte a csapat idegeit, hogy a nézők rá sem ismertek a technikás, stílusos Barátságra. Önmaga árnyéka volt a csapat és csak a szerencsén, továbbá a védők önfeláldozásán múlt, hogy nem szenvedett katasztrófális vereséget.

Egyénileg Kléner jól és szerencsével védett. Juszttin és Kovács a második féldőben, Pusztay kétszeres sérülése ellenére egész mérkőzésen nagyot játszott. A mezőny legjobb embere volt. Fülöp érdemel dicséretet egyenletes stílusos játékáért. Somogyi állandóan kereste az ollót, lassú volt. A csatársor szétesően, stílus nélkül játszott. Puhaság és tervszerűtlenség jellemezte ezt a sort, amely a szezon legrosszabb játékát nyújtotta.

A KTK kondícióban, gyorsaságban és taktikában messze felülmúlta ellenfelét. Jobb csapatmunka és nagyobb lelkesedés jellemezte a játékukat. Berezsky biztoskezü kapus. Fejes III. megbénította a Barátság puha jobbszárnyát. Soltész megbízható. A fedezetsor legjobbjak Csenki volt, de a szélső fedezetek is kivették részükét a munkából. A csatársor gyors és veszélyes támadásokat vitt — a 16-osig. A lövésekkel náluk is baj volt.

Dankó játékvezető nagy stílusban, fölényes biztonsággal vezette a mindvégig sportszerű játékot.

SZMTE—Kmáv 3:3 (3:1)

Halasi Máv—Cs. Tisza 3:1.

Jánoshalma—Kumszentmárton 2:1.

Szentesi Máv—Mindszent 3:0.

Majsa—Kistelek 2:0.

Krvse—Szabadszállás 1:1. (Kiskunfélegyházán!)

A bajnokság állása

a 7. tavaszi forduló után

1. Cs. Barátság	20	15	4	1	127:14	34
2. Kkfélegyházi TK	20	15	4	1	66:19	34
3. SZMTE	20	12	2	6	68:35	26
4. Jánoshalma	20	10	4	6	48:33	24
5. Szentesi Máv SE	20	9	4	7	46:28	22
6. Kkfélegyházi VSE	20	5	10	5	35:30	20
7. Kisteleki TE	20	8	2	10	38:44	18
8. Kumszentmárton TE	20	5	8	7	14:49	18
9. Kmáv SE	20	6	5	9	33:49	17
10. Kkmajsa SE	20	6	4	10	26:49	16
11. Kk Máv SE	20	5	5	10	46:45	15
12. Mindszenti TE	20	4	6	10	21:54	14
13. Csongrádi Tisza	20	7	—	13	18:67	14
14. Szabadszáll. SE	20	3	2	15	15:84	8

A góllövőlístan Szántay I. és Szabó (SZMTE) vezet 40 góllal, Szántay III. pedig 39-el.

Rádióműsor

Április 22, kedd:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 7.25: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Iró és harcos. 8.15: Szórakoztató zene. Hanglemek. 9: A csepeli szociáldemokrata párt zenekara játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Illiczyk László szalonzenekara játszik. 13: Régi nagy magyar színészek. 13.20: Verne Mária hegedül. 14: Hírek. 14.10: Romeo és Juliánál. A szerkesztőségbe elátogat Székely Beáta. 14.25: Gltár, együttes. 15: Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Friss Antal gondolkázi. 16.40: Petőfi világa. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.30: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.35: A Vöröskereszt közleményei. 17.55: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 18: Hatvany Lajossal beszélget a rádió munkatársa. 18.15: Rác Zsiga cigányzenekara verbunkosokat játszik. 19: Árviz után. 19.20: Szovjet nemzetiségi népdalok. 20: Hírek. Sport hírek. 20.20: A rádiózenekar játszik. 21.20: Hangos híradó. 21.40: Angol nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 22.35: Mai magyar zeneszerzők. 23.15: Világhírű művészek muzsikálnak. Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Április 23, szerda:

12: Déli harangszó. 12.15: Döme Péter hegedül. 12.45: Epizódok költők életéből. 13: A házi együttes játszik. 14: Hírek. 14.10: Fog- és fohúsbetegségek megelőzése. 14.30: A Beszkárt hároméves terve. 14.50: Ifjúsági énekarok. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hanglemek. 16.35: Előadás. 17: Hírek. 17.10: A Magyar Hadifogolyrádió közleményei. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 17.55: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közleményei. 18: Malcsiner Béla zongorázik. 18.20: Szentgyörgynapi köszöntő. 19.10: Előadás a stúdióban. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: A közönség kérdései. 20.40: Rokoko Itália. 21: Heti szemle. 21.25: Időszerű kérdések. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap?

APRÓHIRDETÉSEK

Az Uj Tiszavidék forintos apróhirdetése: biztos siker. 10 szavas apróhirdetés újból 1 forint.

Cserép eladó Erzsébet utca 30 szám alatt. 66

Török van eladó Kereszt utca 11 szám alatt. 70

Féltreghold szálló a „zöldkeresztnél“ eladó. Erd. gr. Széchenyi utca 16. 74
1 hold here évi kaszálásra kiadó. Alma utca 15. 78

Két lóra való szerszám és épületanyag eladó. Erd. Attila u. 8. 77

Egy ló után való stráfkocsi eladó. Szőlőhegyi-út 17. 76

Egy hold hereföld a mámai rétben kiadó. Erd. Hunyadi-tér 10. 79

Závodszy Lajosnak az alsórétben 4 hold hereföldje évi kaszálásra kiadó. Arany János utca 18. 80

UJ TISZAVIDEK

demokratikus lap.

Felelős szerkesztő: Forgó Ferenc.

Felelős kiadó: Török László.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomtatás Rt. Szentes.

Felelős vezető: Rác Ferenc.